LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2020年8月

精简审批、转变方式、下放权 限,群众更满意、企业获得感更 强。近年来,全国"最多跑一次" 改革举措亮点频出,改革理念深 人人心。

习近平总书记在2016年4月主 持召开中央全面深化改革领导小 组第二十三次会议时强调,把以人 民为中心的发展思想体现在经济 社会发展各个环节,做到老百姓关 心什么、期盼什么,改革就要抓住 什么、推进什么,通过改革给人民 群众带来更多获得感。

全面深化改革要始终坚持以 人民为中心,秉持人民立场,让人 民群众拥有更多获得感、幸福感 安全感。

记者在采访中发现,当前全国 多地推行的"最多跑一次"改革,正 是基于国家治理体系和治理能力 现代化要求,牢牢把握以人民为中 心的改革价值取向。

以群众要求确立改革标准,把 改革效果的评判权交给群众。从 "坐地办"转向"现场办","围着办" 转向"网上办","等着办"转向"马

上办"……近年来,全国各地借鉴 浙江经验,深入推进"最多跑一次" 改革,从服务、政策、制度、环境等 多方面优化供给,实现服务供给与 民众需求相匹配,从而增强政府的 公信力和执行力。

特别是今年面对突如其来的 新冠肺炎疫情的冲击,各地聚焦 "六稳""六保",加快推进"最多跑 一次"改革,以切实有效的帮扶举 措为市场主体排忧解难,抢抓时机

保就业、保民生。

(下转第四版)

肃

反

腐

取

得

新

展

新

做实监督专责

半年全省纪检监察机关围绕中心服务大局

书写无愧于时代的青春华章

以习近平同志为核心的党中央关心青年工作纪实

殷殷嘱托 关怀备至

-习近平总书记高度 重视青年工作,关心青年的 成长进步,为广大青年送去 关怀、寄予期望

多措并举 呵护成长

-在以习近平同志为 核心的党中央坚强领导下, 一系列扎实举措不断出台, 推动青年工作不断发展

勇挑重担 接续奋斗

-新时代中国青年朝 气蓬勃,在担当中历练,在尽 责中成长,在实现中华民族 伟大复兴的征途上奋力前进

详见四版▶

桓仁县六道沟村不再守着宝贝过穷日子

唐佳丽

正值孩子们放暑假,本溪市桓 仁满族自治县黑沟乡六道沟村的村 民,纷纷琢磨起出去旅游的事儿。

"要是没疫情了,咱走远点?"从 金莲花田里除草回来,村中药材种植 合作社的"主力员工"田金刚,向合作 社理事长、村支书田金龙建议,"爬山? 下海? 城里人去哪儿,咱就去哪儿。

这话题,一下子就让院里热闹起 来。数着这几年合作社组织去过的 地方,村民们七嘴八舌地讨论起来。

"没脱贫那阵儿,可没这心气

儿。"看大家唠得起劲儿,田金龙和 村第一书记刘文光相视而笑。

位于桓仁县城北部的六道沟 村,曾经是省级贫困村。之前种植单 一作物,产量不高,集体收入低、百姓 进项少,每6户人家就有一户是建档 立卡贫困户。

"因为穷,光棍多。"说起之前村 里的困窘,田金刚记忆犹新。

桓仁县扶贫办主任于晓东也 说,当初,就全县来说,六道沟是一 块难啃的"硬骨头"。

变化始于2012年。

那一年,六道沟成立合作社; 2015年,刘文光带领工作队驻村。 在上级的支持下,村里决定挖掘潜 力,发展特色种养业。

土地弱碱,产量不高。面向全 国,推出绿色水稻约养农业。

村民有侍弄中草药技术。种植 当归、人参、灵芝、金莲花、紫苏等中 草药及特色蔬菜。

山多地少,草好水清。养牛、

村"两委"班子逐门逐户到贫困 群众家里调研,根据村里的产业分 布和发展方式,为239名贫困群众 "定制"脱贫之策。

就这么一步步走、一锤锤敲,村 里的产业噌噌"拔节儿",3种产品都 注册了商标。2017年,六道沟村"摘 帽"。2019年,人均纯收入达1.6万 元。去年底,村集体收入达17.4万元。

"羊能卖6万多,合作社工资3 万多,算上其他小钱,一年收入超10 万元没问题。"田金刚眯缝着眼笑起 来,"收入上来了,咱其他要求也就 和城里人看齐了。"

看齐,先是"物质"

去年,儿子要结婚,养了50多头 牛的养殖大户钟新华,本想给小两 口盖个新楼,可被新娘子给拦下 了。"儿媳说俺这房子,和城里人的 (下转第二版)

本报讯 记者王坤报道 开展脱贫攻坚重点地区走访监 督,精准发现扶贫领域相关问题432个;紧盯权力运行强化日常 监督,运用"四种形态"处理29122人次……在近日召开的全省大 数据监督现场会上,省纪委监委有关负责人总结了上半年我省 纪检监察机关监督检查、审查调查情况。其中,做实监督专责, 围绕中心服务大局成效显著,正风肃纪反腐取得新进展新成效。

监督是各级纪检监察机关的第一职责。今年以来,全省各 级纪检监察机关坚持对标对表,围绕统筹疫情防控和经济社会 发展工作加强监督、保障落实。重点纠治疫情防控中的形式主 义官僚主义,借疫情防控之机跟风表彰、突击提拔、搭车补助等 突出问题,严肃查处弄虚作假、消极应付、贪污挪用、失职渎职等 违纪违法行为,问责736人,给予党纪政务处分340人,通报典型 案例196起。以政治监督纠正偏差促进发展,督促相关部门制 定解决措施4337条,完善规章制度2135个。

今年是决战脱贫攻坚的收官之年。省纪委监委深入开展"监 督保障脱贫攻坚"专项行动,纪委监委领导班子带头开展脱贫攻 坚重点地区走访监督,组织全省排查起底2018年以来受理的涉及 扶贫领域腐败和作风问题信访举报件,着力加强对脱贫工作绩 效、脱贫政策的连续性稳定性,以及脱贫摘帽后"四不摘"情况的 监督检查,严肃查处贪污侵占、虚报冒领、截留挪用、吃拿卡要问 题。上半年,全省共查处相关问题432个,处分387人,问责38人。

紧盯权力运行,做实监督专责。省纪委监委协助省委制定 实施《省委落实全面从严治党主体责任清单》,为日常监督提供 精准靶向。全省各级纪检监察机关深化运用监督执纪"四种形 态",用足用好信访受理、约谈提醒、列席民主生活会、提出纪检 监察建议等有效方式,切实提高近距离常态化监督实效。上半 年,全省运用"四种形态"处理29122人次,运用第一种形态处理 人数增长20.9%。精准有力追责问责,全省共问责党员干部 1324人,问责党组织3个。

始终坚持"严"的主基调不动摇,一体推进不敢腐、不能腐 不想腐。上半年,全省共立案审查调查14490件,给予党纪政务 处分10561人,分别同比增长19.9%、15.3%。省纪委监委立案23 件,处分39人,其中厅局级32人,严肃查处了阎庆礼、姚伟、王红 日等严重违纪违法案件。坚决防止"四风"反弹回潮,全省查处 违反中央八项规定精神问题 2571 个。纵深推进扫黑除恶"打伞 破网",立案586件,处分329人,移送检察机关38人,涉黑组织 案件见"伞"率达到78.2%,涉恶集团案件见"伞"率达到80.5%。一体推进追逃追

赃,全省追回在逃人员19人,追回赃款525.9万元。 全省各地持续深入推进涉农、民生资金项目问题大排查大起底,发现问题解 决整改。截至今年6月底,对已发现的39.5万件问题整改解决39.1万件,其中纪 检监察职责范围3.3万件,结案率100%;职能部门职责范围36.2万件,已整改解 决35.8万件,解决率为98.9%。

为系统推动全省纪检监察工作巩固提高、高质量发展,上半年,省纪委监委研 究确定规范县级以下纪检监察工作、政治生态预警评价、基层党风廉政建设、巩固 提高案件质量、全员培训5个专项工作,推动构建系统集成、科学规范、运行高效的 基层纪检监察工作体系。深入开展案件质量"巩固提高年"专项工作,通过案件评析、 优秀案件评查、专题研讨、专题培训等,推动全省查办案件质量、能力实现双提升。

刘宁在葫芦岛市调研时强调

立足区位优势 把握开放形势 更好统筹疫情防控和经济社会发展工作

本报讯 记者明绍庚报道 8月 15日至16日,省委副书记、省长刘 宁在葫芦岛兴城市和建昌县调研时 强调,要坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,落实省 委全会部署要求,立足区位优势,把 握开放形势,扎实做好"六稳"工 作,全面落实"六保"任务,善于在 危机中育新机、于变局中开新局, 更好统筹疫情防控和经济社会发 展工作。

葫芦岛市通关达海、山川秀

美,是我省沿海经济带开发开放重 要节点城市。刘宁实地考察徐大堡 核电项目,了解项目规划、施工进展 等情况。他强调,项目建设是落实 "六稳""六保"任务的重大抓手,是 加快转型升级、增进民生福祉的重 要载体。各级各部门要认真贯彻落 实习近平总书记重要讲话和指示 批示精神,充分发挥重大项目"顶 梁柱"作用,用好政策机遇,抢抓时 间窗口,确保在建项目尽早投入运 行、尽快达产达效。在渤海造船

,刘宁希望企业深入贯彻习近平 总书记关于军民融合发展的重要 论述,加快"军转民"、壮大"民参 军",继续在军民融合深度发展上 走在前列。

旅游业是葫芦岛市的支柱产 业,兴城泳装借势发展、借船出海, 已经成为一张靓丽名片。由于疫情 影响,葫芦岛市旅游等产业受冲击 较大。刘宁来到兴城市斯达威制衣 公司,听取企业经营情况介绍。他 强调,兴城泳装产业基础好、市场需

求大,要牢牢把握扩大内需这个战 略基点,坚定信心、保持定力,善于 从眼前的危机和挑战中抢抓和创造 机遇,不断发展新模式新业态新产 品,全力参与国内大循环、国内国际 双循环,努力创造新业绩。在西门 子工业透平机械有限公司,刘宁勉 励企业坚定信心,在抓好常态化疫 情防控的前提下,加快释放产能,增 强创新能力,不断提高企业外向度 和核心竞争力。

(下转第二版)

丹东动真碰硬打好污染防治攻坚战

本报讯 记者黄宝锋 蔡晓华 报道 今年上半年,丹东市大气环 境质量、水环境质量好于2019年同 期水平。截至6月30日,全市优良 天数比例为94.5%,远高于去年同期 86.2%的水平;每立方米PM2.5浓度 为33微克,去年同期则为39微克; 水环境质量,全市8处国考断面水质 均值优于87.5%的考核目标要求,县 级及以上集中式饮用水水质达标率 100%。数据背后,是丹东市委、市政 府动真碰硬,用制度管权治吏、护蓝 增绿的不懈努力。

丹东市自然禀赋好,生态资源 得天独厚,但是要护好这方绿水青 山,守住全省生态环境"排头兵"位 置,还需下真功夫。年初以来,丹东 市成立了由市委、市政府主要领导 牵头的污染防治攻坚推进工作领导 小组,现场解决大东沟污染治理、大 气国测站点周边居民散煤替代、土 壤污染防治、城乡垃圾、医疗废物处 置等重点问题。

打好污染防治攻坚战,解决好 人民群众反映强烈的环境问题,既 是改善环境民生的迫切需要,也是 加强生态文明建设的当务之急。近 年来,丹东市着力健全生态保护和 修复制度,夯实绿色发展根基,先后 出台实施一系列文件,划定并严守 生态保护红线、环境质量底线、资源 利用上线,严格执行国家环保和产 业政策,强化污染源头控制。全市严 把环境准入关,对损害生态环境的项 目一律不引不批不上;淘汰落后产 能,建立重点排污企业名录,进行依 法管理;实施乡镇环境卫生综合整 治,深入开展鸭绿江流域环境整治、 城市内河治理等多项环保行动。

为加强环保监管力度,今年,丹 东市对生态环境综合行政执法制度 实施改革,成立生态环境保护综合 执法队。同时,为从根本上解决重 大生态环境案件执法调查取证难、 现场处置难等问题,又组建了丹东 市公安局环境安全保卫支队,与生 态环境综合执法人员一起开展日常 环境执法工作,以"零容忍"的态度 严厉打击环境违法行为。截至7月 底,全市累计立案65件,下达行政处 罚决定书54件。

相关报道详见三版▶

前7月省本级公共资源交易 节省资金1.21亿元

公立医疗机构药品与医用耗材采购同比增长84.17%

本报讯 记者唐佳丽报道 政府 讨紧日子,百姓讨好日子。今年以来,我 省有序推进公共资源交易活动。前7 个月,省公共资源交易中心组织实施完 成工程类招投标、政府集中采购等项目 304个,节省财政资金和国有资金1.21 亿元。同时全省公立医疗机构药品与 医用耗材平台交易额同比增长84.17%。

为充分发挥公共服务的职能作 用,助力我省统筹疫情防控和经济社 会发展大局,今年省交易中心先后制 发《工程类招投标等交易活动预案》 《政府集中采购工作预案》《药品耗材 采购工作预案》3个业务工作预案,建 立涉及疫情防控、重要国计民生、企业 生产经营急需项目的招投标,政府集 中采购,药品及医用耗材直接挂网的 三大"绿色通道"服务,采取一事一议、 "一项一策"等办法,提高项目实施的 针对性和操作性,保障交易项目的顺 利实施

疫情期间,省交易中心通过"不见 面"服务,最大限度地做好业务咨询、采 购需求沟通审核等工作。全力推进交

易电子化平台一期项目建设,加快实现 在线招投标、开标、评标工作,大力实施 阳光采购,供应商成本大大降低。

对全省经济发展意义重大的一些 重要项目,投标人多、地域来源复杂、 疫情防控要求高。为此,省交易中心 精心组织,早做预案,投入大量精力保 证了交易工作的安全顺利实施。对参 与政府采购活动的小微企业,交易中 心合理运用政府采购政策功能,给予 其投标价格10%的额度优惠。截至目 前,有72个项目享受了这一折扣,中 标成交金额达1.49亿元。及时完成新 型冠状病毒检测试剂挂网交易等业 务,启动了新批准上市药品、通过质量 和疗效一致性评价仿制药、国家谈判 药品的仿制药品等三类药品增补挂网 工作,进一步降低百姓用药负担。

截至7月底,省公共资源交易中心 组织实施完成的公共资源交易项目预 算额20.93亿元,实际支出仅19.72亿 元,节支率达5.78%。实现全省公立医 疗机构药品与医用耗材采购平台交易 订单超150万笔,金额达173.84亿元。

大连全域降为低风险地区

生产生活秩序有序恢复

详见二版▶

张凌云同志逝世

本报讯 政协辽宁省委员会原副主席、中 共辽宁省委组织部原部长张凌云同志,因病医 治无效,于2020年8月12日在沈阳逝世,享年 89岁。

张凌云同志系辽宁盖州人,1946年7月参 加革命工作,1948年8月加入中国共产党。先 后在辽南五地委、辽南万福县政府、县委、辽东 省委组织部、省直属党委组织部工作。解放后, 历任辽东省委党校、辽宁省委党校教员、副主 任、主任,辽宁省委组织部办公室副主任、主任、 部务委员,辽宁省委副秘书长,1980年3月任辽 宁省委组织部副部长,1990年8月任辽宁省委 组织部部长,1993年3月任政协辽宁省委员会 副主席,1998年5月离休。



948701 300033

瞄准"产供销"痛点靶向发力 盘锦经济稳中有升后劲十足

本报讯 记者高刚报道 盘锦 市统筹推进疫情防控和经济社会发 展工作,锚定目标、超前谋划、精准 施策、狠抓落实,较早恢复了正常经 济社会秩序,较快稳住了经济基本 盘。上半年,盘锦市地区生产总值 完成606.3亿元,增长3.5%;一般公 共预算收入完成82.3亿元,增长 3.3%; 规上工业增加值完成 249.6亿 元,增长6.5%,增速均为全省第一。 城乡居民人均可支配收入达到 23012元和11973元,分别增长3.4% 和6.7%,总量位居全省前列。

全力畅通产业循环,毫不动摇 做强做优做大国资、做活做宽做好 民资。疫情期间,盘锦市瞄准"产供 销"痛点靶向发力,及时制定18项支 持企业复工复产的暖招实招硬招, 精准有序推进332个项目复工复产, 减免企业税费22亿元、电费4544万 元,帮助企业融资318亿元。

坚持"产业为先、项目为王",国 家东北振兴文件涉及的2个项目、省 政府确定的6个重大项目、全市100 个重点项目进展顺利。盘锦市启动

实施5G石化运输智慧路等"两新一

重"项目210个,宝来利安德巴赛尔 项目一阶段工程投料试车、二阶段 工程抓紧基础施工,辽河储气库群 雷61储气库项目近期竣工投产,补 齐碳四产业链的和运10万吨丁基橡 胶项目,也将很快投料生产。

目前,盘锦市92.5%的依申请类 政务服务事项实现"网上办",营商 环境进一步优化。国资国企改革取 得新成效,7.2万名国企退休人员实 现社会化管理。金融机构改革加快 推进,各金融机构累计在盘锦市投 放贷款同比增长31.2%。

强化辽东湾新区开放龙头作 用,盘锦市持续完善港口集疏运体 系,启动港口输油管廊配套工程,推 动拓宽型深水航道和12个油品、化 学品泊位建设,与锦州市签署17个 领域的协同发展协议,推进34个重 点合作项目。推行"云洽谈、云考 察、云签约、云回访"模式,签约项 目15个。总投资4300万英镑的英 国威格斯聚醚醚酮项目在疫情期 间完成签约注册、开工建设,宝来利 安德巴赛尔项目 4.6 亿美元资本金 即将到位。

辽宁日报社出版 国内统一刊号CN21—0001 报刊邮发代号7-1总第24007号 社址:沈阳市青年大街356号 邮政编码:110003 读者服务:024-22699378 广告垂询:024-22698121 年价:520元 零售:1.5元 印刷:辽宁金印文化传媒股份有限公司 电话:23782738